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 عوليات خدهة التربة 

هً العملٌات التً تجري لغرض تهٌئة مرالد البذور المناسبة  -تعرٌف عملٌات خدمة التربة :

المحبب الذي تتوافر فٌه الظروف الموافمة لإنبات البذور بواسطة تحوٌل التربة إلى الشكل 

ونمو الجذور  تمهٌدا للحصول على نباتات ذات نمو نشٌط ٌضمن حاصلا عالٌا ونوعٌة جٌدة . 

  -وتشمل عملٌات خدمة التربة المراحل التالٌة :

  -الحراثة : –أ 

بواسطة المحارٌث لغرض  تعرف الحراثة بأنها عملٌة شك وتفكٌن التربة أو للب للتربة وتتم

 توفٌر مكان أو مهد مناسب لإنبات الحبة أو البذرة .  

  فوائد الحراثة

تزداد تهوٌة التربة عند تفككها فٌزداد سطحها نتٌجة لتكوٌن الحبٌبات   -تهوٌة التربة : -1

فٌها والتً تحتوي على المسافات البٌنٌة ، حٌث ٌحتوي هواء التربة بطبٌعة الحال على 

الأوكسجٌن الضروري للتنفس ولا ٌمكن للجذور أن تموم بوظائفها بدون الأوكسجٌن ، علما 

  بأن وظائف الجذر هً  امتصاص الماء والعناصر الأولٌة والنمل وتثبٌت النبات.

  -نمو وتكاثر الكائنات الحٌة : -

ترٌا النافعة توجد فً التربة كائنات حٌة كثٌرة بعضها ضار وبعضها نافع ، ومن بٌنها البك 

الهوائٌة التً تموم بتحوٌل النتروجٌن الجوي إلى مواد بسٌطة بوجود الأوكسجٌن تذوب فً 

الماء وٌصبح بإمكان النبات امتصاصها عن طرٌك الجذور مع الماء . ومن أهم هذه البكترٌا 

 هً بكترٌا الراٌزوبٌوم  والتً تنمو بصورة تعاٌشٌة على جذور النباتات البمولٌة. 

 -تهٌئة العناصر الضرورٌة للنمو : -3

تتحول المواد المعدنٌة إلى صورة صالحة للامتصاص بعد أكسدتها عند توفر الأوكسجٌن بعد  

الحراثة وتهوٌة التربة حٌث ٌتحول الفسفور إلى فوسفات والكبرٌت إلى كبرٌتات وتأخذ  

  النباتات هذه  المواد من التربة على شكل اٌونات بعد ذوبانها فً الماء .

  -زٌادة نفاذٌة الماء : -4

تزداد نفاذٌة الماء فً التربة عند الحراثة وتتولف سرعة التغلغل داخل التربة على عمك 

 الحراثة وبذلن تزداد لابلٌة التربة على الاحتفاظ بالماء بكمٌة أكبر ولمدة أطوال . 
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تساعد الحراثة على   -المضاء على الحشائش والأدغال وبماٌا المحاصٌل بعد حصادها : - 5

الأدغال وتعرٌضها لأشعة الشمس وبهذه الطرٌمة ٌمكن المضاء على كثٌر من تمطٌع نباتات 

الأدغال خاصة الحولٌة منها حٌث بعد تحللها تتحول من جدٌد إلى عناصر أولٌة مفٌدة لنمو 

 المحاصٌل .    

 -التسمٌد: - 6

بة تعمل الحراثة على خلط الأسمدة الكٌماوٌة والعضوٌة مع التربة فتصبح متجانسة الخصو 

  وبالتالً ٌكون الإنبات جٌد ونمو النباتات متجانس.

 -إنبات البذور: – 7

 تعتبر عملٌة الحراثة الخطوة الأولى لتوفٌر مرلد ملائم للبذور .  

 -لتل الآفات الزراعٌة: - 8

تساعد عملٌة تفكٌن التربة وللبها ) الحراثة (على لتل أعداد كبٌرة من الحشائش والآفات  

الأخرى الموجودة وذلن عن طرٌك تمطٌعها وتعرٌضها لأشعة الشمس والظروف الجوٌة 

 الماسٌة .     

 

 شروط الحراثة الجيدة

  استخدام المحراث المناسب للتربة المناسبة. -1

  بخطوط مستمٌمة غٌر متعرجة بحٌث لا تترن أجزاء بدون حراثة.أن تكون الحراثة  -2

  تنظٌف الأرض من مخلفات المحصول السابك والأدغال لان  وجودها ٌعطل سٌر المحراث. -3

تغٌر عمك الحراثة من موسم إلى آخر حتى لا تتكون طبمة صماء فً التربة لكً لا تمل  -4

  ي.نفاذٌة الماء وتمنع انتشار المجموع الجذر

وذلن  الأولىثة الثانٌة عمودٌة على اتكون الحر أن أيٌجب أن تكون الحراثة متعامدة  -5

 لغرض حراثة جمٌع أجزاء الحمل.  

  والمحصول المراد خدمته. وآلةتنظٌم عمك الحراثة بصورة مناسبة لحالة الأرض  -6
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  -كيفية التعرف على عيوب الحراثة:

  صلبة كبٌرة بعد الحراثة .أذا وجدت بالأرض كتل ترابٌة  -1

  نمو الأدغال والمحصول السابك بعد الحراثة بفترة لصٌرة . -2

 ترن مناطك غٌر محروثة فً بداٌة الحمل ونهاٌته . -3

 

  -ٌتحدد عمك الحراثة بثلاثة عوامل : -عوق الحراثة :

  نوع المحصول هل هو محصول بمولً أو نجٌلً . -1

  نوع التربة . -2

وجود الحشائش وبماٌا المحاصٌل . ٌتم تعمٌك الحراثة فً الأراضً التً تكسوها  –3

 الحشائش والأدغال الحولٌة .  

 

 الآلات المستخدمة في عملية الحراثة
 ٌستخدم فً التربة الرملٌة والملحٌة وٌعمل على تفكٌن التربة ولا  -المحراث الحفار : -1

 ٌملبها إنما ٌشمها فمط. 

شدٌدة الصلابة  الأراضًٌعمل على للب التربة وٌستخدم فً   -الملاب المرصً : المحراث -2

  والترب الطٌنٌة والغدلة .

ٌعمل على للب وتفكٌن التربة وٌستخدم فً الترب الصلبة   -المحراث الملاب المطرحً : -3 

  وذلن لان حافة المحراث حادة تساعد على اختراق التربة وهو شائع الاستعمال .

  Subsoiler  -محراث تحت التربة : -4

هذا المحراث ٌستعمل لتكسٌر الطبمات الصلبة المتكونة تحت سطح التربة والى أعماق لد 

 متر وذلن لغرض زٌادة نفاذٌة التربة للماء .   إلىتصل 

  الصلبة التً تمل بها النباتات والحشائش. الأراضًٌصلح فً  -المحراث الدورانً : -5
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   -لتنعٌم :عملٌة ا –ب 

  وهً عملٌة كسر الكتل الترابٌة الكبٌرة وتفتٌتها الناتجة بعد الحراثة مباشرة. -التنعٌم :

وتتم هذه العملٌة بواسطة الأمشاط القرصٌة والأمشاط ذات الأسنان الصلبة أو المشاط ذات 

تستعمل الأسنان المرنة وهذه العملٌة أٌضا تعمل على قتل الأدغال الموجودة فً الحقل كما 

 الحادلات الكبٌرة لسحق الكتل الترابٌة الكبٌرة .

  -عملٌة التعدٌل ) التسوٌة ( : –ج 

وهً عملٌة تحرٌك أو تزحٌف التربة من المناطق المرتفعة إلى المناطق المنخفضة والغرض 

منها هو أن ٌكون مستوى سطح التربة مستوٌا وعدم ترك مناطق مرتفعة ومنخفضة فً الحقل 

 -العملٌة بطرٌقتٌن هً  :وتتم هذه 

وهو التعدٌل الذي ٌجرى بواسطة التختة الخشبٌة أو معدلات الأرض تعدٌل بدائً :  -1

  الصغٌرة الحدٌدٌة مثل الكرٌدر من دون مسح للارتفاعات والانخفاضات الموجودة.

ة( باستخدام معدلات الأراضً الكبٌرة )معدلات التسوٌة الهٌدرولٌكٌتعدٌل هندسً حدٌث :  -2

(Land– plane   وذلك حسب تخطٌط هندسً ولمساحات كبٌرة وٌراعى فٌه المنخفضات )

  والمرتفعات.

أن الغرض من أجراء هذه العملٌة هو لتسهٌل عملٌة الزراعة وعملٌات الري والتسمٌد 

  والتعشٌب.

 -مزايا تعديل الأرض :

  تملٌل الري والعزق والتسمٌد . -1

  الانجراف .المحافظة على التربة من  -2

  تجانس توزٌع النباتات فً الحمل . -3

  الالتصاد التام فً استغلال الأرض وبعدم ترن مروز أو لواطع بدون زراعة. -4

  السرعة فً انجاز كافة العملٌات الزراعٌة وتملٌل الأٌدي العاملة. -5

  ٌمل انتشار الأدغال بسبب تغطٌة نباتات المحصول لجمٌع ارض الحمل . –6

 


